

# 大拆大整 是广大群众的福祉

孙德胜

大拆大整 是一项事关经济发展、推进城市化和民生事业的系统工程,是广大群众的福祉,该工作决不能等闲视之,要大力度推进,使之成为皆大欢喜的大好事

温州抓好“大拆大整”具有里程碑意义,将会在温州发展史上留下浓墨重彩的一笔,能够达到城市治理升级、产业转型升级、干部作风升级等“三个升级”的目的——这是省委、省政府作出的重要论断。“大拆大整”是一项事关经济发展、推进城市化和民生事业的系统工程,是广大群众的福祉,该工作决不能等闲视之,要大力度推进,使之成为皆大欢喜的大好事。笔者认为我市在“大拆大整”应做好以下几方面工作。

首先要严格防止那种“只拆不整”现象,决不能片面地认为拆了就算完成上级拆违指标了,而长期闲置,那是浪费资源,劳民伤财,违背初衷。必须以“大拆大整”促“大改大建”,最终达到“大建大美”,不断增进民生福祉,加快推进转型发展,着力增强区域竞争力,努力让发展上一个新台阶。

其次要切实抓好宣传教育工作,依法办事。特别是对危房拆建一定要做好房主宣传动员工作,讲清危房的严重危害,举实例讲后果,动之以情晓之以理,使房主心服口服,高高兴兴拆除。在依法打击违章建筑的同时,要保障村民和企业的合法权益,以免造成社会不安定和影响社会的公平正义。“大拆大整”是件利民利国的大好事,绝不能因一些不当行为影响干群关系,致使好事变坏事。

“大拆大整”应做到使百姓高兴,增强获得感、幸福感。

再次要遵照“公平、公正、公开”原则,应将拆违地块名称、拆违对象名单、各项政策处理结果向社会公布,接受社会和群众监督,特别要严防个别干部搞人情而选择性拆违,损害政府的公信力,阻碍“大拆大整”的顺利开展。如今社会,如果还不讲法治和依法行政,而热衷于搞运动式,那将是社会文明的大倒退。

最后要具体问题具体分析,对“违建”要有历史性分析与评估,切莫搞一刀切,要分期分批、缓重轻急地进行,要分门别类,按不同类型不同政策处理,坚决防止“自由裁量权”。

相信通过“大拆大整”“大建大美”,必将推进我市融合发展,早日实现“至美”目标。



记者调查了解到,暑假期间销售假学生证生意“火爆”,一天能够卖出几十本,价格从30元至200多元不等。进入暑期,旅游、避暑点成了很多人的选择。避暑点、坐火车都可打折的学生证,在暑假期间被部分无良商家看中做起了销售假学生证的生意。(随小章画)

# “青春是用来奋斗的”

随小云

人生的顿悟,与时间无关,只缘于长久的迷惑的累积,在某一天某一个事件契机甚或某一句话的牵引下,突然明白了自己的心

句话,影响了我当时甚至未来很长的一段路。

2006年,面对奋斗了七年的工作,感受到的却是满目疮痍:骨感的素质教育敌不过应试教育的丰腴,叫嚷了多年也没有实施;作为一名初中语文教师,知识的储备量远远没有达到想象中的模样,“以己昏昏,使人昭昭”亦不是我从教的初心。

它们犹如一张越收越紧的网,网住急于想摆脱却苦于找不到出口的我,呼吸困难。刚巧,市里公开选拔副科级女干部。很顺利地过了笔试、面试,进入考察阶段。公示期间却意外落败!眼看着近在咫尺的副科头衔没了着落,仍然当一名普通教师,还要面对初三改不完的试卷和升学压力,越发得不平衡起来。

之所以如此详细地记录这一段经历,因为它在很大程度上决定了我后来的工作心态和人生轨迹。

当年9月,借调到机关工作,多少也算弥补了内心的失落感!只是工作简单机械,提早过上了别人眼中的退休生活,我也开始

“无为”而活。朝九晚五,相夫教子,喝茶聊天,逛街看电影,这种“二师兄”过的生活,有点可怕又舍不得放弃!

人生的顿悟,与时间无关,只缘于长久的迷惑的累积,在某一天的某一个事件契机甚或某一句话的牵引下,突然明白了自己的心。在浮光掠影中,它们如同浮雕一般鲜明!

习总书记的这句话,犹如一阵清风吹走我眼前的那一片云翳。年近四十的我,在“青春是用来奋斗的”这句话的感召下,重新扬帆起航;以积极的心态对待工作、服务群众,并主动参加社会各类志愿者服务活动;以求知为动力看书学习做读书笔记,还顺利考取了浙师大研究生;参加市微党课比赛荣获特等奖,以满满正能量成为自己孩子的榜样……

岁月是把锋芒锐利的刀,可以将一个骨肉丰满的人削成无比瘦弱,也可以去繁就简,雕饰出精致婀娜的曲线!不惑之年的我,开始内心丰盈,开始在平淡的生活中看见诗和远方!

路,还很遥远。只要心存梦想和信念,不断奋斗和奉献,青春——永不晚!

我最喜爱的习总书记的一句话  
RUI BAO

## 【今日上望】

# 上望街道东沿村旧村改造项目全力攻坚取得突破 首批102户村民正式签约

### 今年8月底前争取签约率达100%

记者 苏梦璐

7月31日上午,上望街道东沿村召开旧村改造推进大会暨集中签约仪式,470多户村民参加。在现场,102户村民完成签约。

东沿村位于瑞安农贸城北首,紧邻隆山东路,地理位置优越,交通便利。但是,总体脏乱差的村容村貌、突出的消防安全隐患等成了旧村抹不去的伤疤。早在7年前,东沿村被纳入上望街道旧村改造计划。但由于历史遗留问题较多,且涉及分配政策等诸多问题,该村旧村改造一直无法顺利推进。

经过各方共同努力、推动,今年5月份,东沿村旧村改造计划再次启航。上望街道党工委书记林权龙说,旧村改造是功在当代、利在千秋的大事,对东沿村而言更是加快发展的机遇,街道机关、村两委、旧村改造指挥部正在抢抓机遇,趁势而上,一鼓作气,全力推动东沿村旧村改造,确保项目顺利高效推进。

面对时间紧、任务重、困难多的局面,该街道调配精干力量蹲点开展工作,联合村两委成员、村民党员志愿者、热心村民等,发扬5+2、白+黑的干劲和硬着头皮、厚着脸皮、磨破嘴皮、饿着肚皮、踏破脚皮的精神,全力攻坚,入户宣讲旧村改造政策,解答村民的疑惑。为了让村民更方便地了解工程进度,该村还组成旧村改造指挥部,村民可即时了解情况。

经过多番努力,7月31日,102户村民在协议书上签字。村民薛先生就是其中之一。他说:我40多岁了,是土生土长的东沿人。这些年,我看着附近一些村完成旧村改造,村民的生活环境渐渐变好了,真希望东沿村早点启动



旧村改造,让大家早点住进新房子。与薛先生一样,该村绝大多数村民对旧村改造的未来充满期待:未来3年,隆山东路北首、温州市域铁路S2线站台北首地段,20幢20层以上的高楼大厦将拔地而起,可以提供1000多套

新房子,户型面积有90平方米、120平方米、140平方米等5种,更舒适、更现代化的生活环境指日可待。上望街道人大工委副主任郑祥钊介绍,争取在今年8月底前,实现东沿村旧村改造签约率达100%。

# 上望街道开展系列慰问活动



本报讯(记者 苏梦璐 通讯员 江步舟)日前,上望街道党委书记林权龙、办事处主任叶秀敏等先后来到市人武部、海军驻瑞某部等,慰问部队官兵,共叙鱼水深情,送去党和政府的关怀与祝福。

慰问人员详细了解官兵生活起居,并送上夏令用品、慰问金等。

又讯,日前,上望街道党工委副书记赵宏亮来到温州华隆汽车电子有限公司开展高温慰问,为公司员工送上慰问品等,嘱咐一线职工既要做好本职工作,还要采取防暑措施。

# 上望街道检查无证养老场所人员清空情况

本报讯(记者 苏梦璐)日前,上望街道组织开展无证养老场所检查工作,检查辖区内4家无证养老场所(九二村怡安居养老院、九一村康宁养老院、街头村顺康养老院、薛后村申申养老院)人员清空情况。

据悉,上述4家无证养老机构存在重大消防安全隐患,而且不具备办养老机构条件。今年7月中旬,上望街道召开辖区无证养老机构整治会议,要求驻格干部对养老机构人员实行分流,对分流中遇到的困难人员,上报市民政局协调联系正规养老机构。

目前,九二村怡安居养老院的生活用品已被清空,没有人员居住。但是九一村康宁养老院、街头村顺康养老院和薛后村申申养老院仍有部分人员居住。

街道党工委委员宋乃锐要求3家无证养老场所负责人继续对居住人员实行分流,同时对于屡教不改的无证养老场所,开展联合执法行动。

# 蔡宅村文化礼堂暑期活动精彩纷呈



本报讯(记者 苏梦璐 通讯员 林枝樵)日前,由上望街道办事处与团市委联合举办的12355心灵花园青少年暑期平安行动走进蔡宅村文化礼堂,为当地村民献上精彩的演出和知识讲座。

活动在节奏欢快的架子鼓《王妃》中拉开帷幕。随后,诗歌朗诵、健美操等节目轮番上演,赢得台下观众阵阵雷鸣般的掌声。市图书馆选送了绘本剧《小蜜蜂采蜜》,小演员用略显天真的表演为在场观众呈现视觉盛宴,将现场气氛推上高潮。

演出结束后,黑眼睛公益组织开展暑期儿童防溺水知识讲座,讲解夏季游泳注意事项和急救处理常识,增强儿童安全意识。

次日,蔡宅村文化礼堂又迎来一场文化走亲活动。歌伴舞《花儿好江南》、女生小组唱《好一朵茉莉花》、歌曲《潇洒小姐》、独舞《心中的绿洲》等节目接连上演,既接地气又有新意。晚会在歌舞《相亲相爱》中落下帷幕,动人的歌声、曼妙的舞姿赢得现场观众的热烈掌声。